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Згідно плану заходів департаменту культури та туризму Кіровоградської 

обласної військової адміністрації щодо реалізації у 2023-2025 роках Стратегії 

розвитку читання на період до 2032 року «Читання як життєва стратегія», 
затвердженого наказом директора департаменту культури та туризму 

Кіровоградської обласної військової адміністрації від 26 травня 2023 року № 
98, передбачено низку заходів. Так, зокрема, до «Завдання 9. 

Популяризація читання як чинника розвитку критичного мислення та 
інструменту досягнення успіху у навчанні та житті» увійшло проведення 

серед бібліотек області обласної акції «Читай-компанія мандрує 
регіоном» до Всеукраїнського дня бібліотек.  

 
Організатором та координатором обласної акції була Кіровоградська 

обласна бібліотека для дітей ім. Т. Г.Шевченка. Мета акції – популяризація 
читання серед дітей, розкриття важливості книги в розвитку та навчанні 

дитини, підтримка літературних талантів дітей, залучення нових користувачів 
та партнерів до бібліотек. Термін проведення акції  –  25-30 вересня 2023 

року. 

 
Протягом акції у бібліотеках територіальних громад області відбулись 

презентації та огляди книжкових виставок, різноманітні літературні подорожі, 
свята, конкурси, ігри, голосні читання, зустрічі з героями літературних творів, 

майстер-класи, лялькові вистави тощо.  
 

Кіровоградська обласна бібліотека для дітей ім. Т.Г.Шевченка 
підготувала низку пізнавально-розважальних заходів, до яких долучились 

понад 1000 відвідувачів різного віку, серед яких до 140-а дітей з числа 
категорії «внутрішньо переміщені особи». Найменших користувачів захопили: 

book-мандрівки для першокласників з прочитанням творів українських 
сучасних письменників; активний інтернет-урок «Василь Сухомлинський. 

Сім кольорів щастя»; онлайн-екскурс «Бібліотеки, як все починалось…». А 
ще на дітей чекали – бібліотечні локації, ігрові зони, творчі майстерні, 

де можна було не тільки дізнатись про щось нове, поспілкуватися з 

однолітками, а й навчитись виготовляти поробки. Читачі середнього та 
старшого шкільного віку мали можливість: спробувати себе у ролі 

бібліотекарів під час Дня дублера «Плекаємо собі заміну»; взяти участь у 
бібліотечній грі «Упорядкуй книги»; переглянути видання на книжковій 

виставці «Будь в тренді, ЧИТАЙ!»; побувати на заняттях творчої 
майстерні та комп’ютерної грамотності Code Club Кропивницький 

всеукраїнської мережі безкоштовних клубів кодування для дітей та підлітків 
8-17 років.  

 
У рамках обласної акції «Читай-компанія мандрує регіоном» відбулось 

нагородження відзнаками і книгами найкращих читачів 
Кіровоградської обласної бібліотеки для дітей ім. Т. Г. Шевченка. 

 
У заходах Благовіщенської МБД взяли участь понад 40 дітей, з яких 6 

– ВПО. В основному, це учні ліцеїв «Інтелект» та «Лідер». Діти стали 

учасниками голосного читання творів В. Сухомлинського, 
бібліотечного вікенду «Бібліотека – територія знань і гарного настрою» та 



акції «Я – БІБЛІОТЕКАР». Юні відвідувачі міркували над прочитаним, 

знайомились з новинками літератури, відгадували загадки, пригадували 

прислів’я, допомагали бібліотекарям в обслуговуванні читачів, давали поради 
своїм ровесникам у виборі літератури. 

 
Вільшанською селищною БДФ для школярів та вихованців ДНЗ 

«Колосок» організовано низку заходів, серед яких: книжкові виставки 
«Читай як я, зі мною, краще мене», «Літературна кав’ярня», «На хвилях 

казкових захоплень»; усний журнал «Життя віддане дітям», присвячений 
105-й річниці з дня народження В. Сухомлинського, з переглядом 

мультфільмів за його творами; гра-подорож «На гостини до казки»; 
інтелектуально-розважальні ігри «Авторське крісло» та «Веселка». 

Завдяки акції охоплено 58 користувачів-дітей, 8 – ВПО, залучено 16 нових 
читачів. 

 
Бібліотеки Глодоської сільської ради запропонували своїм читачам: 

гру-конкурс «Книжок країна чарівна чекає на гостини» (Глодоська СБ № 

2); бібліотечний бенефіс «Хай Україна вся читає, бо книга нас усіх єднає!» 
(Вербівська СБ); книжкові виставки – «Бібліотека чекає на тебе» 

(Петрівська СБ) та «Книжки – кораблі думки, що мандрують хвилями часу» 
(Новомиколаївська СБ). 

 
До дитячого відділу «Публічна бібліотека ім. С. В. Шеврякова» 

Голованівської селищної ради завітали 76 учнів, з них – 12 ВПО, 
молодшого шкільного віку Голованівського ліцею ім. Т. Г. Шевченка на такі 

заходи: казковий калейдоскоп, що відбувався у центральному парку 
селища; літературний вернісаж «У кожній казці – мудрості перлинка» за 

творами В. Сухомлинського; селфі-акція «Я люблю бібліотеку!».  
 

Бібліотека для дітей – філія Комунального закладу «Центральна 
публічна бібліотека Долинської міської ради» провела різнопланові 

заходи. Діти знайомились з тематичними книжково-ілюстративними 

виставками – «Учитель любові та добра» про В. Сухомлинського, «Країна 
запиталія», «Найкращі книги про кохання»; читання по колу 

«Бібліопосиденьки на галявині». Юних відвідувачів захопив захід дублер-
шоу «Бібліотекар на годину», де вони, як справжні бібліотекарі реєстрували 

та обслуговували читачів, проводили бесіди біля книжкових поличок, 
надавали поради щодо читання, знайомили відвідувачів із новими 

надходженнями тощо. Деякі «дублери» навіть виявили бажання, у 
майбутньому, опанувати цю професію. Напередодні Дня захисників і 

захисниць України діти завзято займались на майстер-класі виготовленням 
листівок «Повертайся живим», які передали захисникам ЗСУ. Неабияку 

зацікавленість у дітей викликала «Мандрівка неймовірним світом 
книжок та бібліотеки» з відеопрезентацією світлин найактивніших 

читачів та найкращих заходів дитячої бібліотеки. На заходах побували 36 
користувачів, з них 13 дітей ВПО. Діти взяли почитати 48 книг. Інформація 

про акцію висвітлювалась на фейсбук-сторінці Управління культури 

Долинської міської ради.  
 



Працівники бібліотек м. Знам’янка протягом тижня радо зустріли 

понад 40 читачів, серед яких учні НВК №3 ліцею «Інтелект» та 8 дітей з 

родин ВПО на різних заходах, а саме: голосні читання «В гостях у казки»; 
літературні вікторини «Загадкова скарбничка»; книжкове асорті; 

серпантин казок; конкурс «Найкращий знавець казок»; естафета «Юний 
художник»; книжкова карусель «Веселі вірші»; День відкритих дверей 

«Книжок країна чарівна» («МЦБ» Знам’янської міської ради); бібліоланч 
та інформ-дайджест з бібліотечними новинками; ерудит-вікторина 

«Впізнай літературного героя!»; віртуальна галерея «Портрети 
літературних героїв»; інтерактивний постер «Літературна палітра осені!»; 

фотозона «Осінь – пора для читання!»; майстер-клас (БФ № 3). 
 

У бібліотеках-філіях КЗ «Публічна бібліотека» Кетрисанівської 
сільської ради проведено 19 заходів, на яких побували 284 дитини, з яких 8 

ВПО. Серед цікавих заходів: літературна година «Книга вчить – як на світі 
жить» з читанням та аналізуванням українських творів (філія «Миколо-

Бабанська СБ»); бібліомандрівка «Усі шляхи ведуть до бібліотеки» (філія 

«Червонопільська СБ»); «Казкова галявина» сподобалась учням 5 
класу КЗ «Василівського ліцею» (філія «Береславська СБ»). Практично в 

усіх бібліотеках-філіях відбулись конкурси малюнків, інтерпретації 
казок, декламування творів та майстер-класи за творами письменника і 

педагога В.Сухомлинського. 
 

Бібліотеки КЗ «Центральна публічна бібліотека Компаніївської 
селищної ради Кіровоградської області», а це – відділ обслуговування 

дітей та 19 сільських бібліотек-філій – запросили до акції вихованців ДЗО, 
учнів шкіл. Усього – 280 дітей (у т.ч., ВПО – 28 осіб), яким видали 328 книг, 

газет і журналів. Відвідувачі відділу обслуговування дітей КЗ 
«Центральна публічна бібліотека Компаніївської селищної ради 

Кіровоградської області» із задоволенням взяли участь у різнопланових і 
змістовних заходах, після яких до відділу додалось 18 нових читачів. Дітям 

сподобались: фотосушка «Я читаю!»; бібліофреш «#Нові_цікаві_особливі» 

про нову дитячу прозу та з дискусією про різні літературні жанри; 
промоакція «Бібліотека – територія знань і гарного настрою»; виставка-

інсталяція «Бібліотека – добрий чарівник, у ній багато різних книг»; гра 
«Казковий кошик».  

У сільських бібліотеках-філіях проведено низку цікавих заходів: 
бібліознайомство «Усі шляхи ведуть до бібліотеки» (Виноградівська СБ); 

бібліопрогулянка «Читаємо, мріємо, гуртуємося» (Водянська СБ);  
бібліогра «Бібліотека – книжчин дім, і нам усім цікаво в нім» (Гарманівська 

СБ); бібліотечний уік-енд «У тиші храму, де живуть слова», книжковий 
вернісаж «Книга моє натхнення» (Живанівська СБ); фотозона «Книги 

окриляють», літературні вибори «Підтримай улюблену книжку», День 
відкритих дверей «Цей дивний світ – бібліотека» (Лозуватська СБ);  

бібліодесант до ДНЗ «Книжок країна чарівна чекає на гостини», 
бібліотечний експрес «Книгу читати – усе знати», бібліотечний урок 

«Дивовижний світ казок» (Мар’ївська СБ); ігровий казковий килим 

«Таємниця горщика з золотими казками», книжковий радар «Книга не 
пряник, а людей до себе манить» (Першотравенська СБ); флешмоб 



«Читаємо, мріємо, гуртуємося», вікторина «Герой якої книги я?» 

(Червонослобідська СБ). Інформація про проведені заходів висвітлювалася 

у дописах під хештегом #читайкомпанія на бібліотечних сторінках у 
соціальних мережах.  

 
Заходи у бібліотеках МЦБС м. Кропивницького принесли 513-ти 

учасникам, у т. ч., 29-ти з числа ВПО, цікаві спілкування книжкові відкриття. 
Відвідувачам запам’ятались: екскурсія «Перший крок до книжок» з 

інтерактивною виставою «Пригоди книги» вихованцям ДНЗ «Калинка»; 
ранкова зустріч з поетесою-землячкою Оленою Надутенко; День 

відкритих дверей «Бібліотека – твоя територія» з «Вересневими зустрічами 
нової книги», книжкою виставкою «Ваша успішна дитина», локацією 

«Подаруй дитині книгу» тощо (ЦМДБ); флешмоб «Знаємо! Читаємо! 
Рекомендуємо!» (БФД № 12);  книжкова виставка «Краща дитяча книга» 

(БФД № 13); рекомендаційний web-список «Рятуємось від осінньої 
нудьги»; віртуальні поради «Коли починати читати малюкам»; бібліотечна 

акція «Читаємо – зростаємо!» з вихованцями дошкільного закладу №62; 

День відкритих дверей «З книгою відкриваємо світ!», що супроводжувався 
квестом, тематичними зупинками, грою-мовчанкою «Без зайвих слів», 

вересневою майстеркою (БФД № 19); літературне лото «Впізнай поета по 
портрету»; огляд виставки «Письменники, яких хочеться читати» (БФД № 

21); виставки «Літературні обрії дитинства», «Любов до книги – пізнання 
мудрості» (дитячий відділ БФ № 1); голосні читання української 

народної казки «Котигорошко», Дні відкритих дверей «Бібліотека – це 
здорово» з екскурсіями для дошкільнят та учнів 1 класу, розповсюдженням 

закладок серед батьків щодо дитячого читання (дитячий відділ БФ № 5); 
бібліоновинки «Книжкова країна чекає на гостини» (дитячий відділ БФ № 

6); екскурсії «Мандрівка книжковим містом» для вихованців ДВЗ №69 
«Кристалик», День відкритих дверей «Життя поруч з книгою» (дитячий 

відділ БФ № 15). Інформації про акцію поширювались на сайтах бібліотек та 
їхніх партнерів, на сторінках бібліотек у соціальних мережах та ЗМІ. 

 

Успішно пройшла акція майже в усіх бібліотеках Новомиргородщини 
Так, ДБФ КЗ «Центральна публічна бібліотека» Новомиргородської 

міської ради організувала для 110-ти користувачів та 5-ти дітей ВПО низку 
книжково-ілюстративних виставок, інсталяцій, порад: «Він віддав своє 

серце дітям», «Цікава книга до філіжанки кави», «Бібліо-сонце», «Читайте з 
насолодою», «Рости із книгою малюк». Також діти взяли участь у: голосних 

читаннях дитячих книг; інтелект-грі «Тим, хто не любить нудьгувати»; 
майстер-класі «Закладка для книжки»; благодійній акції «З миру по 

книжці» та інших. Не залишилися осторонь і сільські бібліотеки. Так, 
Канізька СБ провела різноманітні заходи: книжкові виставки – анонс 

«Зустрічайте осінь в бібліотеці», - інсталяція «Що почитати осіннім 
вечором?», «Україна читає, книга усіх єднає»; колекція книжкових 

дарунків бібліотеці «Для всієї читацької родини»; фотовиставка «Життя 
нашої бібліотеки»; екскурсія «Бібліотека – світлий дім, живе дитинство й 

щастя в нім»; День дублера «Відчуй себе бібліотекарем»; бібліошопінг 

«Зупинись, не поспішай, нову книгу почитай»; «Бібліобар» для 
літературних гурманів. У Коробчинській СБ оформлено книжкові 



виставки: «Лови момент! Новинки літератури» та «У світі казки чарівної». 

Здійснено: «Мандрівку країною Читалією» з відео-презентацією «Як 

народилась книга», огляд книжкових новинок; бібліобуккросинг 
«Прочитав – передай іншому!». Туріянська СБ для вихованців ДНЗ 

«Ромашка» підготувала: екскурсію «Книга – казкова лампа, що дарує 
людині світло на далеких і темних дорогах життя»; бібліотечне ревю «У 

світі казок В. Сухомлинського»; бібліотечний бульвар «Хто читає, той 
багато знає»; літературний турнір «Прочитай, знайди відгадки на усі 

складні загадки»; перегляд мультфільмів «Завітай на мультик». 
Капітанівська СБ запросила читачів: на екскурсію «Пізнання починається 

зі здивування»; до голосних читань «Читай, я буду слухати», 
бібліотечного уроку «Мистецтво бути читачем», огляду нової літератури. 

У Панчівській СБ відбулись екскурсія та виставка-спогад «Їх долі і 
стежки через Новомиргород пролягли», голосні читання, бібліофреш та 

пеленг. Пурпурівська СБ запросила вихованців дитсадку на екскурсію 
«Бібліотека – добрий чарівник» з грою «Знайди книжечку до казочки», 

голосні читання улюблених літературних творів дітвори та складання 

пазлів до казок. А учні 5-6-х класів змагалися в конкурсі «Книгу читати – 
будеш усе знати». Як результат, сільськими бібліотеками громади під час 

акції було охоплено 480 дітей, з них 38 – ВПО.  
 

Після заходів Новоархангельської БДФ 19 активних читачів взяли 
почитати 26 літературних творів. Дітей зацікавили: літературний івент 

«Читай! Мрій! Мандруй!», в центрі уваги якого була книга найпопулярнішого 
українського дитячого письменника Сашка Дерманського «Чудове 

Чудовисько»; голосні читання «Реальність і фантазія сучасної казки» за 
книгою М. Павленко «Русалонька із 7-В»; дублер-шоу «Бібліотекар на 

годину».  
 

Усі бажаючі користувачі дитячої філії Новоукраїнської центральної 
бібліотеки мали змогу: переглянути виставку-презентацію «Без книг 

немає бібліотеки»; спробувати себе в ролі «книжкової феї», 

фотографуючись у костюмі зі старих газет та з виробами, виготовленими в 
техніці «букфолдінг» зі старих книжок; взяти участь у професійному 

флешмобі «Я – бібліотекар» та отримати «Посвідчення бібліотекаря» за 
проявлену завзятість; побувати на Дні відкритих дверей з безкоштовним 

записом до бібліотеки та поринути в цікаві й корисні заходи Дня. Усього, в 
акції взяли участь 63 користувача, з них 7 ВПО, залучено 23 нових читача.  

 
У КЗ «Олександрівська БД» 20 користувачів-дітей, у ц. ч., з родин 

ВПО 5 осіб, приєднались до таких акційних заходів: День відкритих дверей 
«Потяг наш летить крізь час, на бібліотечне свято збирає вас»; літературні 

розваги «У бібліотечному саду, книгу я собі знайду»; година дублера 
«Дивовижна професія»; флешмоб «Вітаймо зі святом»; голосні читання за 

творчістю В.Сухомлинського у бібліодворику; мандрівка бібліотекою 
«Завітай у світ книжковий, дивовижний і казковий» для дітей з родин ВПО, 

які вперше прийшли до бібліотеки. Також відвідувачі могли зробити 

світлини на пам’ять в спеціально обладнаній фотозоні, порадити улюблені 
книги у відведеному місці на плакаті співпраці «Книги, які я рекомендую 



прочитати…» та висловитись на мегарозмальовці «Побажай своїй 

бібліотеці...». 

 
Під час акції бібліотеками Олександрійської МЦБС проведено понад 

30 заходів, на яких побували близько 700 відвідувачів, у т. ч., більше 70-ти 
дітей ВПО. До закладів записалось більше 40 нових користувачів. Для 

читання діти взяли більше 100-а документів. Заходи Тижня бібліотек та 
читання відбулись під гаслом «Бібліотек@ – територія єдності» та додали 

яскравих кольорів у тривожну повсякденність відвідувачів. Серед таких 
заходів: бібліопрогулянка «Завітай у бібліотеку – там чекають чудеса»; 

творчі заняття із застосуванням 3-D ручки; майстерка з виготовлення 
«Світловідбивної підвіски» у вигляді долоньки; презентація фотогалереї 

«Бібліотечна валіза часу»; тиждень інформації «Бібліотечні LIFE-хаки»; 
бібліоінтенсив зі Speed-Reading; абетка безпеки «Цікаві пригоди агента 

під прикриттям»; бібліоекскурсії «Мандрівка книжковим містом»; 
бібліошопінг «Родзинки книжкового світу»; ФЕКШН-майстерня «3 способи 

обгорнути книгу»; книжковий хіт-парад «Краще. Сучасне. Дитяче»; 

бібліоефір «Ми – герої чудові, ми – герої казкові!»; казковий круїз 
«Чарівна казка та її герої»; літературна гра «Відгадай, хто Я»; book-

спокуса «Книга, за якою я б прийшов до бібліотеки» (ЦМБД);  казкова 
тусня «Дитячу книгу обіграй – у світ цікавий завітай»; вікенд цікавинок 

«Розмалюю я героя…»; голосні читання та обговорення українських 
народних казок «Дві вивірки», «Зайчикова хатка»; заняття за проєктом 

#WWO «Діти України» (МБФ №3 для дітей). Хід акції висвітлювався у ЗМІ, 
зокрема, у репортажах на каналі ТРК «КТМ», соціальних мережах; на сайтах 

Олександрійської міської ради та бібліотек Олександрійської МЦБС. 
 

Фахівчиня дитячого відділу КЗ «Центральна публічна бібліотека» 
Онуфріївської селищної ради пропонувала своїм користувачам пізнавальні 

заходи. Зокрема, це: лабораторія книжкового смаку «Бібліотека – добрий 
чарівник, у ній багато різних книг» з оглядом літератури різних жанрів; 

літературна подорож «Казковий світ Василя Сухомлинського» з 

книжково-ілюстративною виставкою «Гаряче серце віддане дітям», 
інсценуванням казки «Як метелик напився березового соку», ліпленням з 

пластиліну Совеня з казки «Найгарніша мама» та грою «Якщо ти добра 
людина»;  віртуальна онлайн подорож «Незвичайні бібліотеки світу»; 

літературна хвилинка-перлинка «Бібліотека – для душі аптека» з 
літературним конкурсом «Жарт за жартом». У заходах взяли участь 36 

дітей. 
 

Бібліотекар Паліївської СБ Паліївської сільської громади 
підготувала такі заходи, як: година цікавої інформації «Тут всі скарби на 

світі ти знайдеш», де відбулось знайомство з історією створення бібліотеки; 
літературна вікторина «Чарівний світ казки»; огляди і виставки 

літератури «Тут всі скарби на світі ти знайдеш» та «Чарівний світ Казки». 
Гостями заходів були 11 учнів молодшої школи Паліївської філії «Гімназія - 

ЗДО». Про заходи розповідалось на сторінці у фейсбук. 

 



Устинівська ДБ спільно з Устинівською філією Устинівського ліцею 

Устинівської селищної ради організувала для школярів середнього шкільного 

віку: літературознавчу годину «Гаряче серце, віддане дітям» з розповіддю 
про видатного педагога і письменника В.Сухомлинського та рекомендацією 

його книг до прочитання; голосне читання казки «Куди поспішали 
мурашки». Сподобалась школярам і квест-гра «Чарівна мандрівка 

Хогвартсом» за мотивами всесвітньо відомої серії книг про пригоди юного 
чарівника Гаррі Поттера. Заняття бібліотечної Творчої майстерні з 

виготовлення аплікації пластиліном на картоні «Калина» викликали 
активність, творчість та завзятість її учасників.  

 
Також заходи відбувались у Гайворонській БДФ № 1, БД  КЗ 

«Новгородківська публічна бібліотека» та БФ № 8 для дітей КЗ 
«Світловодська МЦБС». 

 
Результати роботи за час обласної акції – вагомі.  

Загалом, у понад 220-ти бібліотечних заходах, взяли участь 

більше 3,7 тис. дітей, з яких 385 – з числа ВПО. Також близько 100-а 
дітей поповнили ряди користувачів бібліотек. Це вказує на те, що 

бібліотекарі створювали атмосферу комфортного середовища для читання та 
дозвілля. А різноманітні бібліотечні події стали для відвідувачів джерелом 

концентрації інтелектуального-розважального спілкування, яскравих вражень 
та відкриттів, що сприяло позитивним емоціям дітей і батьків, що дуже 

важливо у наш тривожний час. 
 

Фото  до  видання 
 

 

Кіровоградська  обласна  бібліотека  для  дітей  ім.  Т. Г. Шевченка 



 

Бериславська  СБФ 
КЗ  «Публічна  бібліотека»  Кетрисанівської  сільської  ради 

 

 

 

 
 

Дитячий  відділ 
КЗ «Публічна  бібліотека  ім. С. В. Шеврякова»   

Голованівської  селищної  ради 



      
 

 

 
 

 
Бібліотеки  Знам’янської  міської  ради 

 
 

           
      

Відділ  обслуговування  дітей 
КЗ  «Центральна  публічна  бібліотека  Компаніївської  селищної  ради 

Кіровоградської  області» 



 
 

 

 
 

 

 
 

Устинівська  дитяча  бібліотека 


